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「伝わる議会広報の企画と編集」

　　　－デザインの原則を意識した広報づくり－

令和元年度町村議会広報クリニック　場所：ＴＫＰ麹町駅前会議室
7/9
Ｒ１

議会広報常任委員会編

活動レポート

一般財団法人自治体広報公聴研究所代表理事

公共コミュニケーション学会理事

博士（公共政策学）　金井　茂樹氏

●研修の目的

●自治体広報の理論

●編集方針

●デザインの原理・原則

●企画

●編集等一貫した議会広報

　まず、テーマとして「何を伝えるか」「どのように表現するか」それに対しての評価等の改善目的

とし、審議の経過と結果に間違いがないかをもととして、住民の声をいかに活かすかを考える、“ブレ”

ない議会広報づくりを学びました。

　議会だよりは住民の「思い」「声」をい

かに活かすかを考え理念とし、読者目線

に立ってわかりやすい広報づくりを目指し

ます。

　すべての地域住民が対象なので、読者

は多様であり、密着力と向上力を養って“わ

かりやすさ”“ 美しさ”で紙面を作成し、

住民から愛されるよう高い目標に挑戦し意

識改革をしてまいります。

（蜂　　實）

研修内容

レポート

研修内容

大井町議会　企画経済常任委員会
　　　　「防災対策と地場産業の育成」
大井町議会　企画経済常任委員会
　　　　「防災対策と地場産業の育成」

　７月３日に神奈川県大井町の企画経済常任委員会の７名が

視察研修に来ました。

　内容は、村の防災対策と地場産業の育成です。村と議会で

対応し、概要説明、意見交換、防災広場の備蓄倉庫としんと

うワイナリー、しんとうふるさと夢工房の現地視察を行いました。

　大井町とは、平成２７年１０月２３日に「大規模災害時における相互応援に関する協定書」を締結しています。現

地視察では、直接説明を受け、活発に質問をされていました。

研修内容

多摩市議会　新政会
「議員の出産や育児にかかる
　　　　　　会議規則改正等の対応」

多摩市議会　新政会
「議員の出産や育児にかかる
　　　　　　会議規則改正等の対応」

　７月９日、多摩市議会の新政会の５名が視察研修に来まし

た。議員の出産・子育てに関して議長の話しを聞きたいとい

うことで、議長と事務局で対応しました。

●議長職と子育ての両立で難しかったことについて

●両親や夫のサポートの他にありがたかった民間・公的支援について

●女性議員が子育てと公務を両立させるためにあるべき規則・条例改正（役場内託児所など）について

●会議規則の産休規定に加えて、育休や病児保育の必要性の考えについて

●これまで議会関係例規など変更した点と、更なる改善が必要な点について

　子育て中の議員の方もおり、女性議員だけでなく男性議員も含めた出産や育児に関わる議会の環境整備につ

いて熱心に意見交換を行いました。課題を整理し、それを次に繋げ、女性も含む多様な人材が議会に参画できる

ようになることが、これからの議会にとって大切だと感じました。


